

**ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ**

Εθελοντική συμμαχία  
δήμων της πόλης **» 16**

Ενώνουν τις δυνάμεις τους για τη δημιουργία εκπαιδευμένου και πιστοποιημένου σώματος

## Σε έξι δήμους Κοινό μέτωπο εθελοντισμού

Κοινό μέτωπο για θέματα πολιτικής προστασίας και εθελοντισμού συγκροτούν οι δήμοι Θεσσαλονίκης, Θέρμης, Πυλαίας - Χορτιάτη, Ωραιοκάστρου, Νεάπολης - Συκεών και Κομοτηνής.

Της **Βαρβάρας Ζούκα**

**Ο**ι έξι δήμοι ενώνουν τις δυνάμεις τους, με σκοπό να δημιουργήσουν μια μεγάλη δεξαμενή εθελοντών -οι οποίοι θα είναι ειδικά εκπαιδευμένοι και πιστοποιημένοι- ώστε να προκύψει μια "ασπίδα" απέναντι στον κίνδυνο των δασικών πυρκαγιών και των φυσικών καταστροφών.

"Ουσιαστικά θα συγκροτήσουμε ένα ετοιμοπόλεμο σώμα εθελοντών, που θα επεμβαίνει σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης", επισήμανε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Γιάννης Μπουτάρης, γνωστοποιώντας ότι για την προώθηση όλων των αναγκαίων διαδικασιών οι έξι δήμοι θα προχωρήσουν στην ίδρυση διαδημοτικής αστικής εταιρείας.

"Η πρωτοβουλία αυτή έρχεται να συμπληρώσει τα κενά που αφήνει το κράτος στον τομέα της πολιτικής προστασίας", υπογράμμισε ο κ. Μπουτάρης, τονίζοντας ότι οι εθελοντές που θα περιληφθούν στην ομάδα αυτή και θα λάβουν την ειδική εκπαίδευση, παράλληλα θα αναλάβουν συγκεκριμένες δεσμεύσεις ως προς τα καθήκοντα που θα κληθούν να ασκήσουν.

### ΣΕ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΘΕΡΜΗΣ

Η εκπαίδευση των εθελοντών θα γίνεται σε ειδικά διαμορφωμένες εγκαταστάσεις, που έχουν ήδη δημιουργηθεί στον δήμο της Θέρμης. Σύμφωνα με τον δήμαρχο Θεόδωρο Παπαδόπουλο, έχει διαμορφωθεί τόσο ανοικτό όσο και κλειστό κέντρο για την εκπαίδευση των εθελον-



Το καταστατικό της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας, που θα συγκροτήσουν οι έξι δήμοι με την επωνυμία «Δίκτυο για την υποστήριξη της λειτουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών», υπογράφεται μεθαύριο στο πολιτιστικό κέντρο του δήμου Θέρμης.

### Οι ΟΤΑ που συνεργάζονται με επίκεντρο την πολιτική προστασία είναι Θεσσαλονίκη, Θέρμη, Ωραιοκάστρο, Πυλαία - Χορτιάτη, Νεάπολη - Συκιές και Κομοτηνή

τών πολιτικής προστασίας, στο πλαίσιο της δράσης "Outland", που χρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα εδαφικής συνεργασίας Ελλάδα - Βουλγαρία 2007 - 2013. Ο συνολικός προϋπολογισμός του προγράμματος ήταν της τάξης των περίπου 1,16 εκατ. ευρώ και η διάρκειά του διετής.

"Το κέντρο εκπαίδευσης της Θέρμης θα αποτελέσει τη βάση για τη λειτουργία της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας που πρόκειται να δημιουργηθεί. Εξάλλου, το πρόγραμμα Outland άφησε ως παρακαταθήκη για τη νέα δομή υλικοτεχνικές υποδομές, υποδομές νέας τεχνολογίας, καθώς και υλικό θεωρητικής εκπαίδευσης και κατάρτισης ειδικά διαμορφωμένο για τις ανάγκες των εθελον-

τών πολιτικής προστασίας", ανέφερε μεταξύ των άλλων ο δήμαρχος Θέρμης.

### ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Το καταστατικό της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρείας, που θα συγκροτήσουν οι έξι δήμοι με την επωνυμία "Δίκτυο για την υποστήριξη της λειτουργίας και την εκπαίδευση των εθελοντικών ομάδων πολιτικής προστασίας σε θέματα φυσικών καταστροφών", πρόκειται να υπογραφεί μεθαύριο στο πολιτιστικό κέντρο του δήμου Θέρμης.

"Στόχος μας είναι να δημιουργηθεί μια δομή μόνιμη, συστηματικής και πιστοποιημένης εκπαίδευσης εθελοντών πολιτικής προστασίας", τόνισε ο Θεόδωρος Παπαδόπουλος.

Όπως σημείωσε ο αντιδήμαρχος Προγραμματισμού και Ανάπτυξης Θέρμης Σωκράτης Φάμελος, η δομή είναι ανοικτή και μπορούν να συμμετάσχουν σε αυτή, εκτός των έξι δήμων, κι άλλοι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης είτε πρώτου είτε δευτέρου βαθμού, αλλά και πανεπιστήμια ή ερευνητικά ιδρύματα.

Άμεσα οι έξι δήμοι θα διεκδικήσουν

τρόπους χρηματοδότησης από όλες τις πιθανές δεξαμενές κοινοτικών ή εθνικών πόρων, ενώ σε κάθε περίπτωση στόχος τους είναι αυτό το κέντρο εκπαίδευσης εθελοντών να λειτουργήσει σε μόνιμη και σταθερή βάση.

"Μέχρι σήμερα ασφαλώς δεν έλειπαν τα αποθέματα ψυχής από τους συμπολίτες μας. Αυτό που έλειπε ήταν η οργάνωση του εθελοντισμού σε επαγγελματική βάση. Το κενό αυτό ερχόμαστε να καλύψουμε με τη διαδημοτική συνεργασία, η οποία σε τομείς, όπως η πολιτική προστασία, είναι απολύτως αναγκαία, αφού οι φυσικές καταστροφές δεν γνωρίζουν από σύνορα μεταξύ δήμων", ανέφερε χαρακτηριστικά ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης.

Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Νεάπολης - Συκεών Σίμος Δανιηλίδης υπογράμμισε ότι "η τοπική αυτοδιοίκηση έχει ιδιαίτερα σημαντικό ρόλο να δραματίσει στον τομέα της πολιτικής προστασίας, καθώς μπορεί να συνεισφέρει στην πρόληψη, την αντιμετώπιση και την αποκατάσταση των αρνητικών συνεπειών".